

### 河南师范大学附属外国语学校 开展“学习新思想 争做好少年”活动

本报讯 为深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，落实立德树人根本任务，近日，河南师范大学附属外国语学校开展了“学习新思想，争做好少年”主题活动。为了保证活动顺利开展，学校分年级召开班主任会议进行布置，并通过校园广播、国旗下演讲、主题班会等形式进行宣传动员，组织全体学生积极参与。

### 市育才小学明德校区在省青少年交通安全知识书法大赛中荣获佳绩



本报讯 近日，由省交警总队、河南广播电视台交通广播栏目共同主办的河南省青少年交通安全主题书法大赛颁奖活动在市育才小学明德校区举行(如图)。本次活动以毛笔书写交通安全日主题的方式，强化青少年交通安全理念，提高文明出行意识。市育才小学明德校区五中队的杨智涵同学在此次书法大赛中荣获二等奖，也是新乡市教育系统唯一获奖的学生。河南广播电视台交通广播栏目副总监南方、市交警支队宣传科科长梁丽娟、市育才小学党总支书记王岩共同为杨智涵颁发获奖证书和奖品。

### 青春心向党 奋进新征程

市示范性离队入团仪式在高新区新一街中学举行

本报讯 5月24日，由共青团新乡市委主办，高新区团工委、高新区新一街中学承办的“青春心向党 奋进新征程”2024年新乡市示范性离队入团仪式在高新区新一街中学举行。共青团新乡市委、高新区团工委相关领导及高新区新一街中学党支部书记、校长李娟等260余人参加仪式，仪式由校团委书记赵晓主持。首先进行的是离队仪式。仪式开始前，同学们表演了精心编排的歌舞剧《有我》。随后，仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕，全体师生庄严肃立，面向国旗行礼。少先队大队辅导员李瑞阳老师宣布年满14周岁少先队员正式离队。在领导、老师们的见证下，八、九、十、十一、十二年级697名年满14周岁的少先队员光荣离队。

### 缤纷社团助“双减” “五育”并举润童心 红旗区实验小学举行社团成果展示暨“六一”汇演活动

本报讯 为做好“双减”工作三年来的经验总结，深入挖掘省“五育”并举实验校的育人模式，在“六一”国际儿童节到来之际，红旗区实验小学举办了2024年“缤纷社团助‘双减’‘五育’并举润童心”社团成果展示暨“六一”汇演活动。5月24日，红旗区实验小学邀请了红旗区少工委干事周嘉欣、退休老教师代表、家长代表参加本次活动。伴随着精彩的开场舞《孩子的天空》，拉开了“六一”汇演的序幕。活动现场分静态会场和动态会场同时进行。动态会场包括13个精彩节目，舞蹈社团的开场舞《孩子的天空》用优美的舞姿传递快乐，英语故事剧《神笔马良》展现了孩子们淳朴善良的内心世界，《活力空竹》展现了同学们对传统体育的热爱和努力

### 多部门联合开展 2024年高考考前专项检查

本报讯 2024年高考即将到来，为给我市广大考生营造安全、公平的考试环境，市招委会成员各单位在紧锣密鼓的工作中。5月23日，市教育局、新乡无线电中心联合开展专项行动，对全市范围内涉嫌用于考试作弊的电子产品及其违法经营、销售行为开展专项检查与集中整治。联合检查组一行先后来到恒升数码广场、人民路西段的电子城和二百货电子商城，对商户进行逐个排查，重点检查商户是否经营销售伪装成学生文具、普通眼镜的无线电发射设备，是否销售手机屏蔽袋等逃避安

### 红旗区向阳小学 开展书法名家进校园活动



本报讯 近日，红旗区向阳小学举行“书祖国之美 品正德之韵”书法名家进校园活动。此次活动旨在传承和普及中国传统文化，培养学生的审美能力和艺术修养，加强师生对书画艺术的认识和了解，同时增强学生的文化自信和爱国情感。在活动开幕式上，向阳小学校长王永明对各位书法名家的到来表示感谢，同时希望全校师生通过此次交流活动能提高书写技能、书法鉴赏水平及传统文化修养。书法名家王永峰表达了对年轻学子的殷切期望与美好祝愿。向阳小学为参与活动的四位书法名家崔

### 穿越河南历史 感受河南精神 高新区道清路小学开展主题研学活动

本报讯 为深入理解河南文化，感悟黄河文明魅力，5月23日，高新区道清路小学两校区五年级师生走进“只有河南·戏剧幻城”，领略源远流长的河南文化，追寻华夏之根，铸就少年之志。幻城剧场作为戏剧幻城的核心剧场之一，其建筑充满了艺术感。穿越千年，唐宋的繁华如画卷般展现在眼前，无数文人墨客、前辈先贤，好像回到了同学们身边，学生们穿越千年，与历史名人对话，现代科技与传统文化完美融合，也给同学们带来了极具震撼的视听盛宴。生动的剧情再现了中国铁路发展的重要历史时刻，“二七”大罢工工人们的毅然献身，建国初期工人们的无私无畏，改革开放后工人们的离乡开拓以及新时代工人们的不断超越，穿越历史，学生们更懂得了前人奋斗之艰辛。

### 精耕细“作”夯基础 落实“双减”促提升 卫滨区人民路小学举行作业展示交流活动

本报讯 为全面贯彻落实“双减”政策，更好地实现减负增效，促进学生身心健康发展，同时也为了展示各科教师的教學成果，切实提高学生的作业质量，近日，卫滨区人民路小学开展了作业展示交流活动。本次活动集中展示了语文、数学、英语三科作业。不同年段的作业各具特色，基础性作业展示了学生常规作业格式规范，书写如印刷一般整齐，让人赏心悦目。特色作业展现了学生综合运用知识的能力和独特的创造力。作业展示现场，教师们兴致勃勃地参观作业。规范的书写、独特的创

### 协同育人 培根铸魂

红旗区新一街小学开展家庭教育宣传周活动

本报讯 为贯彻落实第三家庭教育教育宣传周活动的有关精神，红旗区新一街小学成立了以校长周照磊为组长的家庭教育宣传周领导小组，制订了宣传活动方案和具体活动内容，积极开展“协同育人 培根铸魂”主题系列活动，增强家庭教育宣传实践活动的社会影响力，推动活动扎实深入开展。在第三届家庭教育宣传周期间，该校专门邀请平原小学副校长、家庭教育高级指导师、校聘关工委主任李蓉为五年级家长们带来一场《尽力托举孩子 做智慧型父母》为题的家庭教育讲座。讲座采用“现场+直播”形式进行，围绕“无条件爱孩子，积极确认孩子、积极鼓励孩子”三个方面

### 共绘蓝图勉宏志 协力奋进树栋梁

新乡经开一中被河南师大附中授予“优质生源基地”称号

本报讯 5月17日下午，河南师大附中招生办主任吴向辉一行赴新乡经开一中举行“优质生源基地”授牌仪式。新乡经开一中领导刘敏灵、吕晓培、李修武出席仪式。刘敏灵就学校近两年的发展变化和教育教学实践进行介绍。他指出，在附中集团品牌力量的加持及经开区政策的支持下，附中经开校区依托河南师大附中教育集团平台，紧紧围绕“阳光育人”办学理念，通过全校师生的共同努力，目前在教育教学各个方面均取得了长足的进步和发展，成功开创了一套独具特色的阳光教育育人体系，为师生

### 市中小学音乐学科 “音教乐研”教研活动举行

本报讯 5月22日，新乡市中小学音乐学科“音教乐研”教研活动(第8期)在经开区大杨庄小学举行。新乡市教育科学研究院音乐学科教研员孟莉萍、大杨庄小学校长申长波以及全区所有中小学音乐教师参加了活动。经开区音乐兼职教研员种莹莹、杨军利表示，要引领教师努力做好教研，创新教研方式，争取在较短时间内音乐教研有成果展现。

### 卫滨区姜庄街小学回民小学 举行庆“六一”艺术展演活动

本报讯 姜庄街小学回民小学深入贯彻党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以社会主义核心价值观为引领，坚持以美育人，引导学生树立正确的审美观念，陶冶高尚的审美情操。5月24日晚，全体师生、家长代表同上级领导和特邀嘉宾齐聚校园，参加庆“六一”艺术展演活动。活动中，卫滨区教体局副局长王春莉对学校、老师、家长、孩子提出四点希望：希望学校要守正创新，立德树人；希望老师们忠诚事业，知心育

### 辉县市南村镇中心学校举行红歌大合唱

本报讯 为弘扬爱国主义精神，上好大思政课，5月23日，辉县市南村镇中心学校举行了“我和我的祖国”红歌大合唱。活动现场，同学们深情演唱《我和我的祖国》《歌唱祖国》《没有共产党就没有新中国》等经典红歌，充满了对祖国的深情厚意。此外，各班还精心编排了舞蹈动作和队形变换，为歌曲增添了更多生动的元素。他们的表演赢得了在场师生的阵阵掌声与喝彩。在学校支教的新乡职业技术学院



(岳新鑫)

(时文竹)

(赵雯霖 高志军)

(申长波)

(原贵珍)

(李鑫)

(梁利峰)

(焦伟勇 文/图)

(孟凡斌 李嘉宇 文/图)

(王修孟 张庆华)